
	

 

COMITE DIRECTEUR 

 
PROCES VERBAL de la REUNION du 10 NOVEMBRE 2021 

 

4ème réunion de la saison 2021 - 2022 
 

 
Président : CHARRASSE François 
 
Présent(e)s : BLANCAL Lucie - COUTRON Aurélie (en visio) - DELORME Gérard – DUNATTE 
Jean François - GUERFI Farid – LABED Kamel - MASMOUDI Rafik - MEUNIER Bernard - 
SABANI Jean Pierre - VIAUD Alain 
 
Excusé(e)s : BENOIST-LUCY Marie - BORDET Fabrice - CHATRY Vanessa - LE LOUET Thierry 
 
 
Assistent: COUGARD Adrien (directeur administratif) – DEFAIT Thierry 
 
 

La réunion est ouverte à 18h05 
 
 
1.Vie du district 
1.1.Le bureau et le comité 

ü PV du comité du 6 octobre 2021 approuvé à l’unanimité par voie électronique  
 

ü CR du bureau du 20 octobre 2021 approuvé à l’unanimité par voie électronique 
 
1.2.Les commissions et les groupes de travail 

ü Vie des commissions 
Ø Démission : Abdenour BOUTCHICHE, le comité le remercie 
Ø Nominations:  

ð Farid HEMIDI collège présidents club  
ð Mohamed TOUNKARA commission technique 
 

ü Demandes CDPME 
Ø Rôle et officialisation du RPS : possibilité de l’ajout à notre règlement, sur les 

matchs sensibles plus particulièrement 
Ø Possibilité d’inscription sur la FMI : demande sera remontée à la FFF 



 
ü Retours des groupes de travail et des commissions 

Ø Séminaire du comité :  
ð à Soissons  
ð les 18-19 décembre 
ð départ en voiture personnelle 

Ø Lieu central (centre technique) : un retour est attendu le 12/11 
Ø Guide club : la CDIF se réunie le 18/11 afin de se préparer pour la mise en route lors 

de l’Assemblée Générale 
 

ü Les membres du comité nomment suite à la formation du 6 novembre 2021, arbitres 
auxiliaires 
Ø BEN BAHA Samy 
Ø BLOUVAC Henry 
Ø BOUYE Saturnin 
Ø DEMARQUE Sophie 
Ø KHELAFI Virginie 
Ø KHANFIR Samah 
Ø PIRES Jean François 
Ø SERVINI Emmanuel 
Félicitations des membres du comité 

 
1.3.Fonctionnement du District 

ü Fermeture du district à 13h les 24 et 31 décembre 
 

ü Assemblée générale 
Ø 4 décembre 2021 
Ø Au district en présentiel 
Ø Un représentant par club maximum 
Ø Ordre du jour : validé à l’unanimité 
Ø Présentation du rapport du commissaire aux comptes 
Ø Affectation du résultat : validé à l’unanimité 
Ø Présentation des budgets prévisionnels 2021/2022 et 2022/2023 : validés à 

l’unanimité 
Ø Modalités de vote  

ð Mains levées pour les approbations 
ð Bulletins secrets pour l’élection du membre du comité manquant 

Ø En cas de non atteinte des quorums, AG reconvoquée en janvier 
Ø Buffet pour clôturer la matinée 

 
1.4.Les salarié(e)s 

ü Point 
 

ü Missions civiques : accord unanime du comité 
Ø VAUBOURG Noémie sur la féminisation 
Ø LABBE Hugo sur le PEF 
Ø Toujours en recherche d’un service civique nouvelle pratique et santé 

 
1.5.Divers 



ü Agenda  
Ø Test physiques arbitre futsal le 13 novembre 
Ø Grand stage des arbitres le 20 novembre 
Ø Remise des écussons arbitres le 1 décembre 19h 

 
ü Réunion SDJES / District : compte rendu 

Ø Présents :  SDJES -> Philippe Gérard, Océane Boutard (sport santé), Damien Sikora 
(violences dans le sport), District : G.Delorme, A.Viaud, JP Sabani, R.Masmoudi 

Ø Point sur la rentrée sportive : peu d’incivilité à noter et pas énormément de soucis 
avec le pass sanitaire 

Ø Manifestation district : Tour d’horizon des actions du district, particulièrement sur 
le sport santé et le foot féminin. Le calendrier de nos actions sera envoyé à P.Gérard 

Ø Sport santé :  
ð Obtention d’une subvention de 10 000€ Impact 2024.  
ð Accent devra être mis sur la lutte contre les commotions cérébrales. Le sujet 

s’avère large et complexe. Le district fera venir un spécialiste (connaissance de 
Rafik) pour sensibiliser surtout les arbitres et éducateurs. 

ð Réflexion pour que le district devienne Maison du Sport santé.  
ð Des sensibilisations (blessures, gestes qui sauvent, commotions…) seront insérés 

dans nos opérations tout au long de l’année. La SDJES et la DRAJES seront mis 
au courant de ces opérations 

Ø Violence : 
ð Fonctionnement de notre CDPME avec l’aide de Jérôme COUTARD. Cellule de 

veille active entre SDJES et DTSP.  
ð Lutte contre les violences faites aux femmes fin novembre. 
ð Possibilité de reprendre contact avec Colosses aux pieds d’argiles concernant les 

violences sexuelles sur mineurs. 
 

ü Sélection U15F : victoire contre la sélection du 93, 5 à 1. Félicitations du comité 
 

ü Sélections U15 G et U16 G  
Ø Bilans 
Ø Remise de diplômes à faire par le chef de délégation 

 
ü Articles 19.1.2 du RSG est réadapté avec la suppression du deuxième alinéa. 

 
 
2.Les clubs  

ü Félicitations ES Nanterre sa qualification au septième tour de coupe de France 
 

ü Félicitations à ACCS pour sa qualification en Champions League Futsal 
 

ü Services civiques 
Ø Point 
Ø Demandes d’un volontaire civique supplémentaire pour l’ES Colombienne, Sèvres FC (2), 

Union Sevrienne Futsal et Stade Français (2) : validées à l’unanimité 
	

 
3.Les compétitions, critériums et pratiques 

ü Point 



 
ü Demande de dotation du FC Sceaux car création d’une section futsal : refus du comité car 

ce n’est pas un nouveau club  
 

ü Demande réengagement du COM Bagneux U16 3  
Ø Refus de réintégration 
Ø Possibilité en 2ème phase de l’équipe COM Bagneux U16 4 

 
ü Critérium seniors masculin à 8 : en décembre 

 
ü La journée du 20 novembre dans les compétitions jeunes sera déplacée le 27 novembre 

 
ü Critérium seniors féminines à 8 auprès des autres districts franciliens 

Ø Plusieurs districts ont répondu : réponse positive du district 93, 91 oui mais 2ème phase 
Ø Décision : les trois clubs d’Antony Foot Evolution, de la JSC Nanterre et de Rueil 

Malmaison rejoindront le championnat du 93 
 
 
4.Les actions, les évènements, les projets 

ü Initiation aux gestes qui sauvent et à l’arbitrage U13 F :  
Ø 62 joueuses inscrites,  
Ø remerciements à  

ð Aux membres de la commission de féminisation présents 
ð La CDA 
ð La commission médicale 
ð Global Heart Watch  
ð club de SEVRES FC 

Ø Un don a été effectué sous forme d’achat de matériel à l’association Global Heart 
Watch 

 
ü Lutte contre la violence faites aux femmes : un atelier de lutte contre le cyber 

harcèlement sera mis en place avec l’association Ambition Réussite, we du 27-28 
novembre 
 

ü Matinée de rentrée du football féminin 
Ø Dimanche 21 novembre 
Ø Clamart 
Ø Report de la journée U11 f au 8 janvier 
Ø 530 inscrites à ce jour pour 18 clubs 

 
ü Réunion du conseil consultatif le 11 novembre pour l’opération solidarité du 12 décembre 

après-midi 
 

ü Remise du critérium E-foot : avant la fin d’année et sera ouvert aux arbitres. 
 

ü Projet sport santé présenté à l’ANS :  
Ø Action transversale :  

ð Sensibilisation aux blessures à travers une journée de promotion de l'arbitrage et 
sensibilisation pour les U13F 



ð Ateliers PSC1 dans plusieurs actions (journée de féminisation, Journée Nationale 
des débutants) 

ð Ateliers de lutte contre les commotions dans plusieurs de nos actions 
ð Diététique dans plusieurs de nos actions  
ð Mise en place du dossier numérique arbitre en Juin 2022  

Ø Lauréat de l’appel à projets Impact 2024 édition 2021. La subvention accordée est de 
10 000 euros. Le Comité de sélection propose également une labélisation Impact 2024, 
qui entraine la possibilité d’utiliser la marque «Impact 2024 » pour valoriser le projet. 

 
 
5.Finances 

ü Budget : point 
 

ü Finances clubs : transmission à la LPIFF pour les clubs du district parisien en infraction 
 

 
 
6.Informations 

ü Compte-rendu de la commission fédérale de féminisation 
Ø Echange sur ce que devrait être la féminisation, les commissions ne devrait pas 

s’occuper des pratiques mais de féminiser les encadrements, ce qui est différent du 
développement du football féminin  

Ø Projet de loi en cours de finalisation imposant un nombre minimum de femme dans les 
instances : 50% FFF et sans doute 25% pour les Ligues, rien pour l’instant pour les 
districts 

Ø Le COMEX a fixé comme mission La commission de trouver des processus afin d’amener 
les femmes à entrer dans les instances 

Ø Dans un 1er temps un état va être fait sur l’ensemble du territoire (Christine AUBERE 
en binôme avec François CHARRASSE : Ile de France et Centre val de Loire) : 
fonctionnement des commissions régionales et départementales de féminisation, 
implication des IR2F 

Ø Voir ce que sont devenues les femmes du « club des 100 » (dans les instances, non 
impliquées…) 

Ø Voir à développer les axes de formation 
 
 
7.Tour de table 

ü BLANCAL Lucie : 724 joueuses de U6 à U11F, en nette augmentation (+ 123)  
 

ü COUTRON Aurélie : satisfaite de sa première permanence ainsi que de l’ambiance du 
match amical des sélections 92/93 

 
ü DEFAIT Thierry : souligne la satisfaction qu’il a d’être présent ce soir 

 
ü SABANI Jean Pierre : souhaite que la date du grand stage d’arbitre soit soumise à la 

CCCD avant le début de saison 
Première sortie en chef de délégation équipe de France futsal U19 en Serbie 

 
 



Les membres du comité souhaitent un prompt rétablissement à Eric BILLAULT et adressent 
leurs plus vives félicitations à Audrey GERBEL, membre de la CDA pour sa 1ère désignation en D1 
Arkéma 
 
 

Prochaine réunion le mercredi 8 décembre 2021  
 
 

La réunion est close à 22h30 
 
 

François CHARRASSE                                                         Adrien COUGARD 

                                                           
 


